



5月9日上午,总书记参加指导了兰考县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会。会后,兰考县参加本次民主生活会的常委就此次会议内容接受郑州晚报记者的采访。

总书记

# 兰考县委书记王新军告诉郑州晚报记者 “我干县区委书记十几年了 从来都是我批评别人 这次尝到了被别人批评的滋味”



“入党31年以来,这是我参加过的最有辣味的民主生活会。我干县区委书记十几年了,从来都是我批评别人,这次也尝到了被别人批评的滋味。”兰考县委书记王新军告诉郑州晚报记者。

“我的感受用8个字总结:刻骨铭心,终生难忘。首先因为习总书记亲自参加了这次民主生活会,足见总书记对县级干部的重视。会上同志们坦诚相见,自我批评揭短亮丑,相互批评直截了当,真正做到了红红脸,发发汗,治治病。”

王新军说,虽然已经做好了心理准备,可会上仍然感到“脸红心跳坐不住”。

“我们批评与自我批评的材料,总书记说他都看过了。同志们通过我工作中的具体事例,提了很多批评和意见。这些意见主要集中在三方面,一是作风武断,批评人不分场合,不由分说就拍桌子,经常让人尴尬得下不来台。二是遇事先定

调子,时间长了,不免一言堂。三是大包大揽,政府性工作事无巨细管,经常直接给局级干部安排任务,这不利于整体工作的协调。”

“大家对我的批评最细最集中,我感觉大家的意见很中肯。习总书记说,无私无畏的自我批评,本身就是一种水平,也体现了解放思想、敢想敢干的焦裕禄精神。相互批评是同志间的一种信任,相信大家可以做得更好。”

王新军表示,在今后工作中,反“四风”要常抓不懈,立行立改。这次民主生活会的成果一定要保持下去。他介绍,针对百姓反映强烈的问题,兰考县已实行拉单子逐人认领,建台账分期分批逐件落实,向全县公示,整改一件销号一件。经过第一批专项整治,群众关注的审批难审批慢等一系列问题得到了改善。

## 兰考县县长周辰良 这次民主生活会可谓刺刀见红



在民主生活会上,兰考县县长周辰良数度流泪。他说,是因为这次民主生活会“触及了灵魂”。

“这次民主生活会可谓刺刀见红,脸红出汗。我既毫无保留地表达了对同事的批评和意见,在同事的批评中也查出了自己的问题。我是发自内心深处地感受到灵魂的触动。对照检查,让我找到自己以前的不足,同时也找到了如何用批评、自我批评的方法给自己治病,更好地为人民服务。”周辰良说。

在对照检查中,周辰良讲到2012年农田水利因缺乏实地调研,忽视了乡与乡之间水利衔接,引来黄河水,却有1万多亩地灌不到,看到大片麦子枯萎,周辰良哭了。“我在兰考当了8年副县长、5年县长,陪了6任县委书记,4任县长,自己也年近50岁。为什么会感到失落?因为更多考虑的是自己,用权不是为百姓!”

“习总书记对我们提出了三点要求:一是坚持理想信念,二是求真务实,三是清正严明。这既是对党性修养的

要求,也是对我们世界观、人生观、价值观树立的新标准,更是为党员心中装着百姓、推进地方发展奠定了基础。”

“习总书记一直在强调:‘郡县治,天下安’。历史上历朝历代,都重视县级官员的任用。他讲到明代的冯梦龙,60多岁还跋山涉水来到福建寿宁县上任县令,为当地百姓做了很多好事。还有包拯,郑板桥,陶渊明等有担当的人物都做过县令。县级干部是离群众最近的政府单位,若以做事为目的,县这个平台相当好。”

## 兰考县委副书记毛卫丰 心中装着群众,才有立足之本



“习总书记说,我是发自肺腑地学习焦裕禄。焦裕禄是多大的官?县官。县级政府是联系群众最后一公里、最贴近群众的政府。只有心中装着群众,我们才有立足之本。如果抱着做一天和尚撞一天钟的心态,是要误事的。”兰考县委副书记毛卫丰说。

毛卫丰说:“这次民主生活会让我从思想上重新认识了‘担当’的定义。在同志们的批评中,我意识到自己之前担当意识不强,在工作中遇到难事会不自觉地躲着推着。同志帮,群众提,领导谈,这次生活会让我改变了自己担当意识不强的思想问题。我也给王新军书记提了批评人

不分场合,容易伤害同志们的工作热情的问题,王书记很虚心接受了。”

“这次民主生活会,我记准了一句话:对工作要一分安排,九分落实。要狠抓落实,不管是难事还是烦事儿,都要有担当,不推诿,真正把老百姓的事情落到实处。”

## 兰考政法委书记张国林 大家给我提了22条意见



“我们一定按习总书记的要求,以此次民主生活会为榜样,在兰考县政法系统来一次高质量、高水平的整风肃纪活动,清理出政法系统的害群之马,解决政法系统以往‘门难进、脸难

看、事难办’的问题,解决好与群众的最后一公里。”兰考县政法委书记张国林说。

“常委们放下包袱,勇敢地拿起批评与自我批评的武器。大家给我提了

22条意见,包括工作不扎实,基层下得少等,都很尖锐,也说到点子上了。虽然有点坐不住,但还是能好好反思自己。今后我一定多到基层走访,真正做到便民为民。”